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Selyeintenyvsztésünk 1907 -1908-ban.
Csendben, zajtalanul folyik a munka 

Szekszárdon, abban a külsőleg cicomazatlan 
szürke épületben, a melynek a neve közön­
ségesen selyemgyár, amely azonban hibás 
elnevezés, amennyiben ott selymet nem is 
gyártanak, e helyett inkább a szegény nép 
jólétén munkálnak nemes emberbaráti sze­
retettel. így inkább jóléti intézmény az. 
Magyarországnak szebb szociális alkotása 
nincsen — selyemtenyésztési intézményé­
nél. Csekély fáradozásért aránylag nagy 
hasznot biztosit, ha szívvel lélekkel felka­
rolnák törvényhatóságikig, társadalmilag, 
némileg pótolhatná a szegényembernél a 
májusi esőt, melynek elmaradása tudvale­
vőleg itt m inálunk, hol a kereset forrást úgy­
szólván Vs részben még mindég az őster- | 
melés, a földmivetéssel való foglalkozás 
nyújtja, — ínséget, nagy nyomorúságot 
jelent.

Sajnos, Magyarországon a selyemte­
nyésztési ügynek még kevés igazán odaadó 
barátja van. A' hatósági támogatás lanyha, 
nem elegendő, nem általános, a mit semmi sem 
mutat jobban, mintáz, hogy a selyemtenyész­
tési felügyelőség még most is hálásan felsorol 
minden egyes községet, személyt, aki vala­
micskét tett a nemes ügy érdekében. Még 
a fő fészekben Szekszárdon is hallottunk 
olykor-olykor kifogást, hogy a gyár cseléd­
szükséget teremt, napszámost drágít. Mily 
szűk látkörre, a nemes emberbaráti érzésnek, 
az úgynevezett szociális érzéknek mily ala­
csony fokára vall az c fajta gondolkozás. 
Persze a nép közé' eljuttatott sok százezer 
korona az semmi ? A nép, az istenadta nép 
még legyen ma is rabszolga, „amely“ pár 
hatosért huzza az igát s szolgáljon egyesek 
kényének, kedvének, kényelmének s ne le­
gyen munkáló ereje a magyar nemzet álta­
li os vagyonosodásának, szellemi fejlődheté- 
sének s ezzel a világ nagy népei közé való 
einelkcdhctésének ?

Szerencse, hogy nem mindnyájan gon­
dolkoznak amúgy, de legfőbb szerencse az, 
hogy az az idomtalan szürke épület, vagyis 
annak szorgalmas mellei nem ismernek ki­
fáradást, pláne elcsüggedést, nagy követke­
zetességgel és szorgalommal viszik előre a se­
lyemtenyésztésnek nagy nemzeti ügyét.

line most is a selyemtenyésztés szép 
eredményéről, ujahbi fejlődéséről számol ha­
hatunk be.

Az 1907. termelési év pedig néni volt 
kedvező, Bezerédj Pál miniszteri meghatal­
mazott és lelkes gárdájának azonban, egy 
év is elég, hogy a csorbát kiköszörülje.

íme itt a gyönyörű eredmény:
Midőn 1880-ban a földmiveiésiigy i Miniszte­

rim újból szervezte a selyem tenyésztést és felál­
lította a szekszárdi országos selyem tenyésztési fel­
ügyelőséget, ennek működési körét kiterjesztették 
Horvátországra is.

A múlt évben azonban Mikolics báni helyet­
tes intézkedésére, a horvát kormány két ottani 
pénzintézetnek adta át a horvátországi selyemte 
nyésztést.

1007 ben Horvátországban 11,113 család 
foglalkozott selyemtenyésztéssel és 105.288 kgr. 
gubót termeltek, mely után (a guhnraktárakban 
kifizetett munkabérekkel égj Vitt) 513.882 koronát 
kerestek.

Magyarországban 1007-ben 2.373 községben 
02.003 család 1,211.867 kgr. gubót termelt és 
ezután 2,471.716 koronát kerestek. A selyemte 
nyésztés és selyemfonóipar után pedig kitett az 
összes kereset Magyarországon 3,960.150 koronát.

1908-ban csupán Magyarországon 2.200 köz­
ségben 75.000 család 1,427 000 kgr. gubót tér 
melt és ebből 2,.%5 000 koronát kerestek. A se- 
lyemfonóipar utáni kereset pedig hozzávetőleg 
1,500.000 koronára tehető. Ezen összeg egész tüze­
tesen csak a naptári év végével állapítható meg.

A fenti adatokból kitűnik, hogy Magyarom 
szagon 1008. évben a tenyésztők száma 13.000-el, 
a termelt gubóinennyiség 200 000 kgral és a te 
nyésztők keresete 500.000 koronával emelkedett 
az 1907. évi eredménnyel szemben.

Selyem tenyésztésünk ezen emelkedése egy­
részt annak tulajdonítható, hogy a múlt 1907. év 
mezőgazdaságilag kedvezőtlen volt és igy nagy 
számban voltak azok, kik a következő évben sze­
rezhető első pénzként várt'!-;, mit a selyem tenyésztés 
ad. Másrészt annak a következménye, hogy az 
idei időjárás a selyemtenyésztésnek kiválóan ked­
vezett.

A múlt század 80 as és 90 es éveiben sze- 
dertaállományunk nem volt teljesen kihasználva. 
Évről-évre tehát több szederfa állt rendelkezére és 
ez volt a fő oka annak, hogy selyem tenyésztésünk 
nagyobb arányokban fejlődött évenkint.

Mióta azonban egész szederfaállományunk 
teljesen ki van használva, kisebb nagyobb inga 
dozásolcat fogunk tapasztalni selyem tenyésztésünk 
tovább fejlődésében mindaddig, inig az újabb sze- 
tlerfa ültetések ismét évről-évre nem fognak nagyobb 
levélmennyiséget adni a tenyésztőknek.

Külőmben más gazdasági ágaknál is tapasz­
talunk hasonló ingadozásokat. Így például az idén 
egyes vidékeken a búzatermés felére csökkent a 
mtilt évihez képest. Ámde ezt nem a termelés 
hanyatlásának keli túl jdonitani, hanem az általá­
nos gazdasági viszonyoknak, az időjárásnak és 
egyéb tőlünk nem függő körülményeknek.

A selyem termel esnél időn kint tapasztalható 
ingadozások nem szorítkoznak tisztán hazánkra. 
Olyanok talán még nagyobb mérvben fordulnak 
elő más selyenitermelő országokban. így például 
Olaszországban 1893 ban 47,624.398 kilogramm 
gubót termeltek, inig ezzel szemben 1870-ban 
14,537.000 kilogramm volt a gubótermés. Francia- 
országban a gubótermés 1877-ben 11,400.450 kilo­
gramm volt, inig 1870 lián csak 2,396,385 kilo 
gramm gubót termeltek.

41a figyelembe vesszük selyem tenyésztésünk 
eddigi fejlődését, azt tapasztaljuk’,- hogy annak új­
jászervezése, vagyis 1880. óta 1908. év vegéig a 
selyem tenyésztéssel és selyemfonóipa rral foglalko­
zóknak kifizetett kereseti összege 79,581.415 koro­
nára rúg, mi kétségkívül a jövőre nézve a legjobb 
reményekre jogosít.

Szóval selyemtenyésztési ügyünk a fej­
lődés gyönyörű utján van. Csak szederfa 
legyen elég, még szebb lesz az eredmény. 
Mostanában. ( Maszorsxágban jártamban, min­
den egyes szántóföld közepén, valami, a ve­
tés színétől elütő zöld esik végig húzódását 
láttam. Ott mindenki legalább egy sor sxe- 
derfát ültet földjére. Eszembe jutott a mi

sok „pántlika“ földszalagunk. Mennyivel 
több hasznot hozna az az egy sor szederfa, 
annál a kis krumplinál, kukoricánál. Hány 
munkás kéz maradhatna itthon, ha levet­
kőzné a magyar nép a keleti kényelmet, 
indolenciát s neki látna a selyemtenyésztés 
lelkes felkarolásának.

Zászlószentelési ünnepély.
A bátaszéki önkéntes tüzoltó-testület által 

fönnállásának 25 éves jubileumára rendezett zász 
lószentelési ünnepély f. hó 20-án folyt le lélek 
emelő módon.

Már 19-én este több tolnainegyei tüzoltó- 
egyesülct megbízottjainak részvételével a helybeli 
testület lámpiónos menetet és szerenádott rendezett 
a zászlóanya, Návaij Einihié úrnő tiszteletére. A 
több százra menő közönség süni tömegétől kisérve, 
élén a tűzoltó-zenekarral, vonultak föl az egyletek 
tagjai, kikhez a bátaszéki dalárda is csatlakozott. 
A zászlóanya lakása előtt a dalárda — a zene­
kartól fölváltva — Gesztesi Péter karmester veze­
tése alatt három ultidalt énekelt szép előadásban.

A szerenád után a polgári kaszinóban tartott 
ismerkedési estélyen olyan általános lett a jóicedv, 
hogy az ismerkedés virradatig tartott.

.Szent István napján reggel 5 órakor a zene­
kar riadóval járta be a községet, fölriasztva álmuk­
ból az alig elszundikált ismerkedőket. Gyönyörű 
reggel volt, de gyönyörű volt az egész ünnepély 
is. Nyolc óra tájban gyülekeztek a testületek a 
tűzoltó szertár előtti téren, félkilenc után sora­
koztak. Elöl indult a tűzoltó-zenekar, utána 35 
pár fehérruhás koszorús lány, a bevont uj zászló, 
a vidéki egyesületek tisztikara, az egyesületek 
betűrendben ; a menetet bezárta a helybeli lövész­
egylet zenekarával. A vidéki egyesületek közül 
képviselve voltak : Alsónyék, Apatin, Baja, Bar, 
Báta, Bonyhád, Decs, Dombóvár, Dunaföldvár, 
Dunaszekeső (zenekarral), Fadd, Lengyel, Obecse, 
Ocsény, Paks, Sásd, Simontornya, Szászvár, Szek- 
szárd, Tamási, Tolna, Zomba és Xombor, összesen 
mintegy 200 taggal.

A menet, melyet Schiller József tb. parancs­
nok rendezett, vig zeneszó mellett indult a zászló­
anyáért. Megmozdult eaész Báta szék; a merre a 
valóban szép menet haladt, ember ember hátán 
tolongott. A megjelenő 'zászlóanyát, két kis ma­
gyarruhás lánykától kisérve Góczi] Valér ka tidvö 
zölte, gyönyörű csokrot adva át. Innen a menet 
a templomba vonult.

Az ünnepi misét RoilUiisz Ferenc kanonok- 
plébános, a szent beszédet Fehérvári/ Ferenc 
káplán mondotta A szent beszéd után a zászló- 
szentelés következett. Általános kellemes megle­
petést keltett, amikor a zászlót kibontották. Gyö­
nyörű, nehéz, nemzeti szini'i selyemzászló, domború 
arany hímzéssel díszítve. Egyik oldalán a szent 
Szűz képe selyembimzéssel a következő fölirattal: 
Magyarország nagyasszonya könyörögj érettünk! 
A másik oldalán szt. Flórián képe ezzel a föl irat­
tal : A bátaszéki önkéntes tűzoltó-testület 1908.

A zászlószalag nehéz fehérselyem, egyik 
ágán a zászlóanya nevével, a másik ágán e szép 
jeligével : Nemes tűzzel a vészes tűz ellen!

A zászlót Iionuiisz Ferenc kananok plébános 
áldotta meg. Ennek befejeztével kivonult a közön­
ség a templom előtti térre, s az ott fölállított do­
bogón megkezdődött a zászlószögek bevevese. Az 
első szög beverése előtt a dalárda elénekelte Roll 
János üdvözlőjét (Zászlót elő). Tizenegy óra után 
a községháza nagytermében megtartatott a várni, 
tűzoltó-szövetség gyűlése, melynek lefolyásáról a 
múlt számunkban már beszámoltunk, 12 órakor
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pedig a bátaszéki ölik. tűzoltó-testület díszközgyű­
lése. A meleg hangon mondott elnöki megnyitó 
után a testület elnöke, Máté József, a tüzoltó- 
testiilet 25 éves történetét olvasta föl Boda Vilmost 
kinek az egyesület alapítása körül szép érdemei 
vannak, nagy lelkesedéssel örökös tiszteletbeli 
elnökké választották meg. Az alapítók, különösen 
Angyalfjy Imre, Mager István és Schuler József 
tb. parancsnokok érdemeit jegyzőkönyvbe iktatták 
és Katzenberger Péter és KHébertAndrás sza- 
kuszparanesnokokat, kik az alapítás első napja óta 
buzgó tagjai a testületnek, ez alkalommal tiszte­
letbeli parancsnokokká léptették elő.

Déli 1 óra után volt az ebéd. A Kossuth 
L.-utcai iskola egész udvarát sátorrá alakították 
át, itt volt terítve és itt tartották meg a jól sike­
rült táncestélyt is. A banketten 375 teríték volt 
elfoglalva. Rengeteg szám, — és ami igazán rit­
kaság, — mindenki meg volt elégedve. Az étel 
úgy mennyiségre, mint minőségre kifogástalan 
volt. Házilag kezelték.

Az első t'elköszöutőt Boda Vilmos mondotta 
O Felségére, a királyra, a másodikat a testület 
elnöke Máté József mondotta a zászlóanyára, a 
harmadikat a község főjegyzője, Erdős Gábor 
mondotta a vidéki vendégekre. Fosztott mondott 
még Szabó Károly országgy. képviselő, Xagy 
István dombóvári és Osztrogcnác: Ferenc óbecsei 
parancsnok. Bajó Pál és Janosits Károly az ün­
nepélyen meg nem jelenhetvén, táviratban üdvö­
zölték a testületet.

Délután 5 óra tájban gyakorlatot tartott a 
bátaszéki tűzoltóság a templomtéren. Igen jól 
sikerült iskolaszerelést és támadást mutattak be.

A gyakorlat után a vidéki egyesületek ki­
küldöttjei egymásután távoztak, ki kocsin, ki 
vonaton, kellemes emlékét vive magukkal a jól 
sikerült ünnepélynek, amelybe egészbe véve egy 
zavaró hang sem vegyült . . . azaz hogy talán 
mégis ! a zászlószüg keverésénél az apatini tűzoltó- 
egylet megbízottja németül mondotta el jeligéjét.

A jól sikerült rendezést a testület főként 3 
fáradhatatlan tagjának köszönheti: Bajomi Vilmos 
alparancsnolcnak, Graf József szertárnoknak és 
Bittér Bálint szakaszparancsnoknak.

VÁROSI ELET.
Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 

képviselőtestülete folyó hó 26-án délután Janosits 
Károly főjegyző elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott. A gyűlésen a következő -határozatokat 
hozták: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Ta- 
nárky Árpád és Groszbauer Ferenc képviselőtes­
tületi tagokat kérték fel. — 2. 3. Dr. Szentki- 
I álgi Mihály polgármester és Rácz József ren­
dőrkapitány által kért szabadságot megadták. — 
4. A városház bővítési munkálataira beérkezett 
ajánlatok közül Stann István 6'5°/o árengedmény­
ig el tett ajánlatát ajánlotta a tanács elfogadásra. 
Boda \ ilinos az építési határidőnek a jövő nyárra 
■\aló kitolását javasolja. Minthogy azonban e mel­
lett a teltétel mellett a legolcsóbb vállalkozó is 
bizonyára állami a hosszabb jótállást, sőt esetleg 
olcsóbb ajánlat is tétethetik, a képviselőtestület 
ily feltétellel újabb árlejtést rendel el. — 5. A 
polgári leányiskola és fiúiskolái tornaterem építése 
ügyében a miniszternek az államsegély utalvánvo- 
zasáért köszönetét szavaztak, az építést elhatároz­
ták, a terveket elfogadták és a polgármestert az 
árlejtés megtartásával megbízták. A 135,000 K. 
építési költséget 60 év alatt törlesztendő ’ kölcsön 
utján szerzik meg, a pénzintézeteket ajánlatok 
jeadásáia felhívják. — 6. Az esküdtképes egyé- 
nek összeíró bizottságába dr. Mager Gyula és 
Szeghy Sándort választották meg. *— 7. A köz­
ségi választók névjegyzékét összeállítani hivatott 
választmány tagjaivá Fejős Károly, dr. Albersz 
Rezső, Tóth Ferenc és Török Pál képvt. tagokat 
választották meg. — 8. A virilis képviselők név­
jegy zekének kiigazítására küldöttségi tagokul meg­
választották : Török Béla, dr. Beöthy Károly és 
dr. Martin József képvt. tagokat. — 9. Az iparos 
tanonciskolái bizottság tagjaivá megválasztattak : 
!°(ó •\’J1.U0S’ Bebnlay Imre, Dicenty László, 

dr. Eri Márton, dr. Fent Ferenc, Fischt Lajos, 
j!lsz b emic, Haja Béla, Haudinger Gyula, 
Henczel Péter, Hiúért Ignác, Mager János keres- 
kedo, Mutschenbacher Lipót, Schulcz Gusztáv, 
Simon Gyula. Szabó Ferenc tanár, Székely József, 
ár. Szent királyi Mihály, Vagner Károly és dr. Zsiq- 
atond Ferenc. - 10. A Sétpatakba épített iszap­
fogóknak a 16-iki nagy esőzés alkalmával való

szétrombolásáról szóló jelentést tudomásul vették 
és megbízták a polgármestert, hogy az itt elfolyó 
nagy és sebes vízjárásnak megfelelően építendő 
gátakról, valamint a szintén megrongált Bálint 
hídról, tigy a nagyhídiul!, a páli-gödrénél és a re­
metei lefolyónál levő zugók átépítéséről készítessen 
tervet és költségvetést. — 11. Az Apát-utca asz 
falttal való burkolását Tóth Istvánná tiltakozásának 
figyelmen kívül hagyásával elhatározták. — 12. 
Az aszfalt-járdák nivómagasságát megállapították. 
A vasúti gyalogjáró felmagasitását és a t. évben 
nem aszfaltozható részének murvával való borítását 
elrendelték. — 13. Az állami ovoda költségvetését 
1790 K. bevétellel és ugyanennyi kiadással elfo­
gadták. — 14. A polgári iskolák 1906/907. évi 
számadását 37.401 K. 08 fill, bevétellel, 35.239 
K, 19 fill, kiadással és 2161 K 89 till, marad­
vánnyal elfogadták. — 15, 16, 17. A zsibárusko- 
dásról, a társaskocsi és a hordár és bérszolga ipar­
ról szóló szabályrendeleteket elfogadták. — 18. 19. 
A bérkocsi és a cselédszerző iparról szóló szabály­
rendeletekbe a minisztérium által elrendelt pótláso 
kát felvették. — 20. Az 1825-iki nagy tűzvész 
emlékére a belvárosi templomba adományozott 
lobogó helyett újnak beszerzését elhatározták. — 
21. A gyámpénztár megvizsgálásáról szóló jelentést 
tudomásul vették. — 22. Bese Ferenc ingatlan 
vétel iránti kérvényére október 3 ára tűztek ki 
közgyűlést. — 23. Klliha Gézáimnak 20 K. helyet 
tesítési dijat megszavaztak. — 24. Bein József 
illetőségét megtagadták, Xyéki Ferencet és Csapó 
Józsetnét szekszárdi illetőségűnek elismerték.

Közérdek

.Jegyzők gyűlése.
(Folytatás.)

A belügyminiszter úr kiváló gondossága szülte 
az 1907. évi 6920 szánni rendeletet, melyben a 
közigazgatási tisztviselőket ajándék elfogadásától 
eltiltja.

A logika erejével, államférfim bölcsességgel 
mutatja ki, hogy a közigazgatási tisztviselőnek 
függetlennek, részrehajlatlannak kell lenni, hogy 
a jogkereső közönségben az állam rendjébe és a 
közigazgatás tisztaságába vetett bizalom meg ne 
rendüljön.

A közönség kényelmét szolgálja, a közérdek 
sérelme nélkül a 72,877—905 szánni rendelet, mely­
ben kimondatik, hogy a közvetlen adófizetés a 
vármegyei pótadókra nézve is kiterjesztessék.

Avagy elhallgatnám e a belügyminiszter 
45629—907 számú bölcs rendeletét, amelyben közli, 
bogy a fegyelmi ügyek elintézésének során azt 
tapasztalta, hogy a községi tisztviselőknek hivata­
luk felfüggesztése körül eddig kifejlődött gyakor­
lat szerint a községi tisztviselő, ha ellene fegyelmi 
vizsgálat rendeltetett el, állásától rendszerint fel is 
függesztetett.

Lzt a sokszor megsiratott gyakorlatot meg­
szünteti a belügyminiszter úr s igaz lelkének 
egyszeri! szavaival kimondja, hogy a közigazgatás 
zavartalan menete, az illető tisztviselő erkölcsi 
reputátioja, let fenntartásának érdeke megkívánja, 
hogy a fegyelmi eljárás alá került tisztviselő csak 
komoly szükség esetén függesztesék fel hivatalától. 
Mert annak feltevése, hogy a fegyelmi vizsgálat 
alá került tisztviselő esetleg hivatalát is vesztheti 
vagy vétsége súlyosnak látszó volta, még nem 
lehet elegendő ok a felfüggesztésre.

Az eddigi gyakorlat szerint pedig a felfüg­
gesztés gyakran a fegyelmi büntetésnél súlyosabb 
körülményeket eredményezett, a büntetés jellegével 
birt, néha a büntetés súlyosbítására is kihatott, 
már pedig (ilyen formán) a büntetés a vizsgálatot 
és az ezen alapuló fegyelmi Ítéletet semmiféle alak­
ban meg nem előzheti.

1 eimeszeténél fogva összefügg ezzel a belügy­
miniszter urnák az a másik nagy jelentőségű ha­
tározata, melyben azt mondja ki, hogy az alispán, 
xagj helyettese azokban a fegyelmi ügyekben, 
amelyben alsóbb fokban ők döntöttek, a közigaz- 
gatási^ bizottság fegyelmi választmányában az 
előadói teendőket nem láthatják el.

íme ismét egy lépés annak a vádnak a meg­
döntésére, hogy a közigazgatásban nincs meg a 
jogászi érzék.

65497—907, majd meg ez évi 130800 számú 
1 eudeletóvei rendezi továbbá a belügyminiszter ur 
a helyettes községi jegyzőknek és segédjegvzőknek 
kiutalványozható fizetés kiegészítés kérdéseit és a 
rendszeresített segédjegyzői állások üresedésben 
léte alatt alkalmazható kisegítő munkaerő költségeit.

Az 1904. évi XI. t. c végrehajtása tárgyá-

ban kiadott 77500--904 számit belügyminiszteri 
körrendelet nem terjeszkedett ki arra nézve, hogy 
azok a községi és segédjegyzők, akik állásuktól 
felfüggesztett községi vagy segédjegyzőt helyette- 
sitenek, vagy akik végleg megüresedett jegyzői és 
segédjegyzői állásra vannak helyettesítve, részesít- 
hetők-e fizetés kiegészítésben és milyen mértékben?

Az idézett rendelet a kérdést olyan formán 
j oldja inog, hogy azok a jegyzők és segédjegyzők 

akik felfüggesztett községi, vagy segédjegyzőt 
helyettesítenek, a fizetés kiegészítésnek arra a 
részére nézve tarthatnak igényt, amely a felfüg 
gesztett jegyző vagy segédjegyző részére a felfüg. 
gesztés idején megállapított ellátási illetmény be­
tudása után fennmarad.

Aki^i pedig végleg megüresedett állásra 
vannak helyettesítve, a- fizetés kiegészítést oly 
mértékben élvezik, mint ha az állásra már meg­
volnának választva.

(Folytatjuk).

HÍREK.
— Közigazgatási bizottsági ülés. Tolnavár­

megye közigazgatási bizottsága rendes havi ülését 
szeptember hó 2-án tartja.

— Előléptetés. A földmivelésügyi miniszter 
Malicsek Ödönt, a szekszárdi selyemtenyésztési 
felügyelőség pénztárnokát a IX. fizetési osztályba 
léptette elő.

— A Segítség Album. A dr. Lénái Dezső 
szerkesztése alatt megjelenő Segitség-Album ré­
szére — mely már nyomtatás alatt van — a 
héten ő cs. és kir. fensége József főherceg is kül­
dött egy közleményt.

— Az ügyvédi kamara köréből. A pécsi ügy­
védi kámarra közhírré teszi, hogy d.r Geller Samu 
ügyvéd lakhelyét Pécsről Siklósra tette át, továbbá, 
hogy dr. Fényes Lajos, mint dr. Káldi szekszárdi 
kir. közjegyzőnél, dr. Glass Mór, mint dr. Kengyel 
Ernő ügyvédnél joggyakorlaton levő ügyvédjelöltek, 
az ügyvédjelöltek lajstromába felvétettek.

—■ TÍZ éves találkozó. A szekszárdi polgári 
fiúiskolában 1898. évben hatodik osztályt végzett 
tanulók folyó évi szeptember hó 6 án tiz éves 
találkozóra jönnek össze. A volt iskolatársak a 
következők : Adler Jenő, Béda Benő, Bencsik 
Kálmán, Fördős Lajos, Gállos Aladár, Halász 
Gyula, Kazamér Konrád, Kovács László, Latzó 
István, Plauder Emil, Prucser József, Seleznik 
Károly, Schöner Lajos, Szccskás Gyula, Teltsch 
Mayer, Vadász Jenő.

— Aranylakodalom. Gürbön folyó hó 20 án 
aranylakodalmat ült Yeisz Mór és neje. Frigyüket 
a görböi izr. templomban megáldották dr. Klein 
szilái és dr. Deutsch görböi rabbik. A gyönyörű 
egyházi beszédek után az agg házaspár leféiiy- 
kepeztette magát gyermekei és unokái társaságá­
ban. A gyermekek száma 8, az unokáké 24. Ezek 
után a lakoma következett, hol nemcsak Görbe, 
de Pincehelyről is sokan voltak hivatalosak. A 
mulatság reggelig tartott, hol a boldog üreg a in a 
vígan járta a táncot s kedve határtalan volt, a 
vendégekével együtt.

— Felvétel zenei kollégiumba. Konách Árpád 
polg. isk. okleveles tanárt, Kováéit Gyula vejkei 
körjegyző fiát, ingyen élelmezés és tandíjmentesség 
mellett felvette a küzokt. miniszter az elemi iskolai 
tanitóképezdei zenetanár jelöltek kollégiumába.

— Eljegyzések. Jelen Gusztáv cs. és kit. 
68. sz. gyalogezredbeli főhadnagy eljegyezte Szek- 
szárdon özv. Leimetzer Lajosné szül. Matzon 
Gabriellát.

loth Ede, a bátaszéki kerületi takarékpénz­
tár könyvelője eljegyezte özv. Feuerstein Etnilné 
szül. Szániel Karolát Bátaszéken.

Gyiiszii István, a Tolnavidéki Takarékpénz­
tár tisztviselője eljegyezte Bátor Lenkét, Bátor 
Bálint bátaszéki tanító leányát.

Horváth Lajos budapesti nyomdász eljegyezte 
Katona Katicát Budapesten.

— Választás. A bátaszéki kér. takarékpénztár 
igazgatósága a Wallner Gyula elhalálozásával 
megüresedett könyvelői állásra Tóth Ede eddigi 
h. könyvelőt választotta meg.

— Pályadij nyertes értekezés. A „Sorompó“ 
iparliga kolozsvári központjának országos pályá­
zatán bein Mátyás szekszárdi lakos, a szekszárdi 
főgimnázium ez idén érettségizett növendéke nyerte 
el iparügyi értekezésével a II. dijat.

— Zászlészentelés. A bonyhádi tóm. kath. 
kör a köri ház októberre tervezett felavatása al­
kalmával zászlószentelési ünnepéivt is rendez. A
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zászlóanyai tiszt elvállalására felkérték Wéber 
János országgyűlési képviselő nejét, aki erre le­
kötelező szívességgel vállalkozott.

— Népünnepély. Gyulajon folyó hó 20 án jól 
sikerült népünnepélyt tartottak. A bevétel 1Ü0 k, 
a kiadás 110 k volt s igy az ifjúsági egyesület 
javára 50 k maradt Jegyüket megváltották: Kiss 
Pál, Szigeti Jenő és Nagy János. FelülHzettek: 
Szigeti Jenő 4 k, Szenkovics Katinka 1 k, Stern 
Móric 1 k, Szoltoki N. 1 k.

— Iskolafelszentelés. A bonyhádi evangélikus 
algimnázium tőgimnáziummá történt átalakítása 
folytán az eddigi épület az igényeknek semmiképen 
sem felelt meg és igy uj, a mai kornak megfelelő, 
modern berendezésű intézetről kellett gondoskodni, 
mely befogadja a nyolc osztály tanulóifjúságát. Az 
iskola vezetősége és Bonyhád kultúráért hevülő 
közönsége minden lehetőt elkövettek, hogy a szük­
séges anyagiakat megszerezhessék. Törekvésüknek 
méltó gyümölcse a közelebb felszentelésre és rendel 
tetősének való átadásra kerülő emeletes iskola, 
melynek csak építkezési költségei túlhaladják a 
száznegyvenezer koronát. Ezenkívül mintaszerűen, 
modern segédeszközökkel, szertárakkal, uj könyv­
tárral gazdagítják a főgimnáziumot, amelynek cél 
jaihoz a közoktatásügyi minisztérium tekintélyes 
összeggel járult hozzá, Bonyhád lelkes közön 
sége pedig több mint hetvenezer koronát gyűjtött 
össze az intézet céljaira. A felszentelés! ünnepély 
az eddigi megállapodások szerint szeptember 5-én, 
illetőleg 6-án lesz. A felszentelést Gyurálz Ferenc 
a dunántúli ág. h. ev. kerület püspöke végzi.

— Egyházmegyei közgyűlés. A tolnai ev. ref. 
egyházmegye szokásos évi rendes közgyűlését szep­
tember hó 11-én tartja Szekszárdon a vármegyeház 
gyűlés termében. A közgyűlésen Kátai Endre espe­
res és Szilassy Aladár egyházmegyei gondnok, a 
közig, bíróság tanács elnöke, fog elnökölni.

— Krammer János arcképe. Krammer János 
arcképét Nljilray Lajos polg. isk. rajztanár festi 
meg 100 koronáért az iskolaszék felhatalmazása 
folytán.

— Halálozás. Felsőszopori Szili/ József nyug. 
érseki főszékesegyházi coraiista, zenetanár és a 
Kalocsai Sárközi Takarékpénztár igazgatósági tagja 
folyó hó 25-én, életének 69-ik, boldog házassága 
mik 38-ik évében elhalt. A megboldogult földi 
maradványát f. hó 27-én helyezték a családi sír­
boltban örök nyugalomra. Halálát a kiterjedt ro­
konságon kívül gyászolják : Özv. Szily Józsefné 
sz. Hayt Róza neje, Mariska férj. Sztankrvits 
Gézáné, Rózsa, Erzsi, Kálmán, Kornélia gyermekei. 
Sztankovits Géza veje, Sztankovits Kálmán unokája. 
Ozv. Veszély Józsefné sz. Szily Anna, Gebhardt 
Károly né sz. Szily Lenke, Hauk Antalné sz. Szily 
Katalin testvérei.

— Kitüntetett iparos. A győri országos 
cipészkongresszussal kapcsolatosan rendezett cipész­
ipari kiállítás bíráló bizottsága Fonyó Ferenc 
szekszárdi cipészmestert kiállított készítményeiért 
bronz éremmel tüntette ki.

— Madocsa segélyezése. Madocsa község 
tuzkárosultjainak segélyezésére a következő össze­
gek folytak be: Magyarkeszi 4613 k, Mucsi 12’90 k, 
Felsőnyék 30’90 k, Pári 45 80 k, Nagyszokoly 
78’74 k, Bátaszék 111’39 k, Danaföldvár 280'40 k, 
Kajdacs 48'52 k,' Bölcske 168 41 k, Tolna 200-10 k, 
Sárszentlőrinc 135 89 k, Decs 100 k. Felsőnána 
33T8 k, Dörypatlan 48-28 k, Majsamiklósvár 
332 60 k, Gerjen 113"29 K, Szakos 85 86 k, 
Szakály 60 k, Sárpilis 25 k, Gindlicsalád 66-70 k, 
Lengyel 19'60 k, Győré 13 54 k, Máza 8 36 k, 
Keszőhidegkut 3l'60 k, Murga 42-30 k, Zomba 
65-26 K, Pálfa 100 k.

— A szőlő állása. A Magyarországi Borke­
reskedők és Bortermelők Országos Szövetsége a 
szekszárdi szőlők állásáról a következő jelentést 
adta ki: Az időjárás felette kedvező volt. A már 
• résnek indult szépen fejlődik. A korai fajokat 
már szedik. A kadarka érése szépen halad előre. 
Szeptember közepe felé előreláthatólag meg lehet 
kezdeni a szüretet.

— Köszönetnyilvánítás. A bátaszéki önkéntes 
tűzoltó-testület 25 éves jubileuma alkalmával ren­
dezett táncmulatság 217 korona 50 fillért jövedel­
mezett. Ez alkalommal fölültizettek: Návay Emil 
d kor, a Lövész-testület 2 kor. 40 fillért, Klosz 
Antal 80 fill, Boros István 80 tili, Preller Mátyás 
d0 till, Kovács Mihály 40 till, Eiehardt Dezső 40 
lillért. A nemesszivü adakozók fogadják őszinte 
köszönetünket adományaikért. Jiiger József pénz­
táros. Máté József elnök.

— Uj daloskör. Daloskör létesültPakson Paláié. 
György polg. iskolai igazgató elnöksége alatt-

— Operaénekes a bölcskel templomban Szt. 
István napján a bölcskei rk. templomban a Böles- 
-kén nyaraló Várady Sándor budapesti operaházi 
tag énekelt szólókat, szép Szent István napi egy­
házi énekeket. Csengő hangjával a zsúfolásig meg­
telt templomban levő ájtatos hívőket teljesen meg­
hatotta.

— Népünnepély. A bonyhádi ág. hitv. ev. 
nőegylet folyó évi szeptember hó 6-án a főgimná­
zium kertjében tánccal és tombolával egybekötött 
népünnepélyt rendez. Kezdete délután tél 4 óra­
kor. Belépti-dij : személyenkint 50 fillér. Ételről és 
italról egy helybeli vendéglős gondoskodik. Felül- 
fizetéseket az egylet javára köszönettel fogadnak 
és hírlapikig nyugtáznak.

— Választás. A szekszárdi Béri Balogh utcai 
állandó menedékházvezetőnői állásra Erdélyi Paula 
képesített dajka választatott meg.

— Pótvásár. Tolna község elöljárósága f. évi 
szeptember hó 28-ára pótvásár engedélyezését kéri, 
mert az augusztus hó 10 én megtartani szándékolt 
országos vásárt a délután egy óráig tartó eső meg­
rongálta.

— Eladó régi pénzek. Özv. Krammer Jánosné 
Szekszárdon áruba bocsájtotta a tulajdonát képező 
régipénz gyűjteményét. Kár lenne, ha ez a ritka­
ságokat tartalmazó gyűjtemény, melynek várme­
gyénk múzeumában kellene helyet foglalni, Szek- 
szárdról el vitetnék.

— Mütanrendőri bejárás. A paksi gőztégla­
gyár által a vasúti vágányokig épített iparvágányok 
mütanrendőri bejárása e hó 27-én volt. A közigaz­
gatási bizottság részéről Rassovszky Julián fő­
szolgabíró és Alacs Zoltán kir. főmérnök vettek 
részt. A bejárás után az iparvágányok a közleke­
désnek átadattak.

— Uj gyorsvonat állomás. Döbrököz község 
elöljárósága a kereskedelemügyi miniszterhez azon 
kérelemmel fordult, hogy az ottani állomáson az 
1002., 1901. és 1902. számú gyorsvonatok meg­
állitassanak. A kereskedelemügyi miniszter elren­
delte az 1901. és 1902. számú gyorsvonatoknak 
megállítását, de az 1002. számú gyorsvonat meg­
állítását nem rendelhette el, mert ezen vonatra 
kevés utas száll fel.

Átvonuló katonák. Szekszárdon szeptem 
her 4 én és 5 én katonaság fog tartózkodni és 
pedig egy törzstiszt, 13 főtiszt, 248 ember és 228 
ló. Bátaszéken szeptember hó 4-én és 5 én, Tolnán 
6 án 2 törzstiszt, 22 főtiszt, 433 ember és 390 
ló fog tartózkodni. Szeptember 7-én Paksra és 
ugyanaznap Dunaföldvárra érkezik az előbb emlí­
tett katonaság. Szekszárdról a katonaság 6-án 
indul Faddra, innen 7 én Paksra, illetve ugyan­
aznap Dunaföldvárra.

— TŰZ. E hó 27-én reggel 6l/a órakor a 
decsi villamos malomiján tűz ütött ki a széngáz 
fejlesztő kamarában. A széngáz fejlesztése igen 
gyorsan volt elkészítve, úgy hogy a kiömlőcső 
úgy megmelegedett, hogy a stokaturos mennyezetet 
meggyu.jtotta, de szerencsére a buzgó szomszédok 
és az ügyes tűzoltók csakhamar el nyomták a 
tüzet. A kár mintegy 100—150 korona, mely 
azonban lehetett volna sokkal nagyobb, mert a 
malom 50.850 koronát ér, illetve ennyire van 
biztosítva.

— Csőd. A szekszárdi kir. törvényszék Spáni/i 
Fülöp volt dombóvári bejegyzett borkereskedő, 
jelenleg kaposvári lakos ellen a csődöt elrendelte. 
Csődbiztos Parrayh Béla dr. kir. törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok Kron Ferenc dr., helyettese 
Gulyás József szekszárdi ügyvéd.

— Automobil járat. A Westinghouse világcég 
két millió koronával Aradon egy gép és automobil­
gyárat fog alapítani s többek közt automobil 
omnibusokat is fog gyártani, mely jármű hivatva 
lesz gyors és nagyobb személyforgalom lebonyo­
lítására, mert 42 utast lehet rajta elhelyezni és 
25—30 km. óránkénti sebességgel fog járni, sőt 
18 o/o emelkedésre is fel tud jutni. A cég kép­
viselője azon kérelemmel fordult Tolnavármegye 
alispánjához, hogy nevezze meg azokat az útvona­
lakat, amelyeken a társasgépkocsik járatait alkal­
masnak és szükségesnek véli. Ha az utak kijelölve 
lesznek, akkor a cég műszaki és pénzügyi javas­
latát is meg fogja tenni.

— Letartóztatott kereskedő. Wälder Béla 
volt dombóvári kereskedőt a chicagói főkonzulátus 
letartóztatta s a károsultak egyikétől távirati meg­
hatalmazást kért, hogy Wälder vagyonára zárlatot 
kérhessen. Ezt a meghatalmazást a Somogy me­
gyei takarékpénztár megadta s igy remélni lehet, 
hogy a Wähler által megkárosítottak kára legalább 
részben megtérül.

— Népgyülés Németkóren. Dr. Onczay Géza 
plébános és társai e hó 30-án délután 3 órakor 
Németkóren népszövetségi alakuló gyűlést tartanak 
a következő napirenddel: 1. Katholikus szervezke­
dés szükségessége. 2. A kath. népszövetség ismer­
tetése. 3. A kath. népszövetség tevékenysége.

— Megszűnt lópfene járvány. Bölcske köz­
ségben a nagymértékben uralgott lépfene következ­
tében elrendelt zárlatot a vármegyei alispán e hó 
22-én táviratilag feloldotta. A községi lakosság a 
feloldást kihirdető alispáni távirati rendeletet öröm­
mel fogadta, mert a község a zárlat miatt mező­
gazdaságilag nagy hátrányt szenvedett.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József- 
keserüvizet.

— Lopás. Reich János németkéri lakos ud­
varán levő tyúkólból e. hó 21 én Kovács Julianna 
nevű cselédje 40 darab csirkét 30 korona értékben 
ellopott. A csirkéket Kolompár Boris németkéri 
cigányasszonynak adta el. A csendőrség Kovács 
Juliannát lopás, Kolompár Borist pedig orgazdaság 
miatt feljelentette a szekszárdi kir. ügyészségnek.

— Megvadult bika. E hó 23-án este Felső- 
szentandrás pusztán etetés közben Leimszider 
János bikaetetőt az istállóban megvadult bika oly 
szerencsétlenül döfte oldalba, hogy élet és halál 
közt vitték be a bölcskei orvoshoz. Felépüléséhez 
kevés a remény.

— A vonat alá került. Mari János a hon­
védségi Ludovika akadémia növendék a t. hó 25-én 
éjjel a Simontornyán áthaladó gyorsvonatról leugrott 
és pedig oly szerencsétlenül, hogy a vonat kereke 
alá került, amely bal lábát összezúzta. Súlyos 
sérülésével még azon éjjel Budapestre a klinikára 
szállították.

— Meghalt a fegyházban. Czinger Sándor 
dunaföldvári illetőségű fegyenc, a kit a szekszárdi 
kir. törvszék, mint esklidtbiróság 1905. tavaszán 
halált okozott súlyos testi sértés büntette miatt 6 
évi fegyházra Ítélt, — a váci kir. országos fegy­
intézetben folyó hó 24-én meghalt.

FOGORVOS
KOVÁCS J. 8-12

vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pótlása, 
csaposfogak, arany koronák cs szájpadlás nélküli 
fogak (hídmunka) készíttetnek. Fogtömés, foghúzás 
és fogtisztitás a legjobb módszer szerint eszközöl­
tetik. — Szegényeknek rendel d. e. 8—-9-ig és 
d. u. 1—2-ig.

Fehér cabaret.
Gyönkön, augusztus 20-án Óvári/ Ferenené 

úrasszony védnöksége alatt a madocsai tüzkáro- 
sultak javára fehér cabaret-t rendezett tizennyolc 
Gyönkön lakó urlányka. A fiatal rendezők nemes 
és dicséretes törekvését fényes eredmény, várako­
záson felül levő siker koronázta. Oly sokan jelen­
tek meg, hogy Gyönkön kerti ünnepélyen már 
évtizedek óta nem volt akkora közönség.

A nyílt színpad a szabadban Ízlésesen, volt 
fölállítva, s díszítve. A műsor első száma Óvári/ 
Ferenc nagybérlő, a rendezők elnökének prológja 
volt Könnyed és elmés felolvasásával, amely a 
fehér cabaret történetéről szólt, sok derültséget 
keltett. Utána Kovács Liliké, egy kilenc éves kis 
lányka Mestyáui Rudolf és Schmidt Géza hegedű 
kísérete mellet kuruc dalokat énekelt és erdélyi 
hajdutáncot járt. Oly kedves és bájos volt, hogy 
háromszor is megismételtették. „Csak egy kis 
zsuzsu, de. máris egy kis Zsazsa“, jegyezte meg 
találóan Óvári/ Ferenc.

Az ének után Rica Katica A levél cimii vig 
monológot adta elő. Taps, kihívás és virághullás 
lett jutalma élénk és ügyes játékának. Utána 
magyar toborzót lejtettek Mányoky Vilma és Szász 
Erzsiké. A közönséget a lelkesedésig fölvillanyo­
zott régi szép magyar táncnak mind a hat válto­
zatát a még nehezebb frissével együtt oly délce­
gen, igazi magyar zamattal, hévvel és kellemmel 
járták, hogy előadásukat meg kellett ismételniük.

A cabaret második részében Nozdrovicky 
Irma és Engelman Mariska Zöldi Márton Ultimátu­
mát adták elő. A bájos meséjü dialógban a sze­
replők kedves, kerekded és összevágó játéka a



4 1908 augusztus 29

közönség megévdemletf elismerésével, sűrű tapsai 
val találkozott. Ezután következett a steier tánc, 
melyet nagyság szerint a következő párok lej tettek: 
Mányoky Katinka—Nozdroviczky Jolán, Gyimóthy 
Vilma—Halbrohr Teréz, Mezey Etelka—Kovács 
Margit, Mányoky Vilma—Ausch Margit, Szász 
Erzsiké—Ürögdy Erzsiké, Szász Ilonka—Bévárdy 
Erzsiké. A festőién szép táncnak mind a nyolc 
változata összevágom) sikerült s a közönség viha­
ros tetszésével találkozott. Végezetül Ováry Ferenc 
rendezésével magnézium fény mellett élőképek, 
illusztrált közmondások következtek, szintén tet­
szést és sok derültséget keltve.

A cabaret után a közönség legnagyobb része 
a gyönki kaszinó tágas helyiségeibe ment tánc­
vigalomra. A táncnak csak a hajnal vetett véget.

A cabaret anyagilag is fényesen sikerült. Az 
olcsó belépő jegyek dacára 339 korona 50 fillér 
folyt be, a kiadás 234 korona 78 fillér volt. A 
sok kiadást a két zenekai" és azon körülmény 
idézte elő, hogy a bizonytalan idő miatt a szabad­
ban is, a kaszinóban is meg kellett tenni a meg­
felelő előkészületeket. Á 94 korona 74 fillér ma­
radvány Madocsa község elöljáróságának ' külde­
tett el.

Fölültizettek: Br. Jeszenszky György, Here 
János (Vasvörösvár), Hónig Aladár (Somogyszobb) 
8"ti0 K, dr. Nozdroviczky Ferenc, Ováry Ferenc 
6 K, Korizmics Kornélia (Szakadat) 2 (50 K, dr. 
Zavaros Gyula (Kölesd) 2 K, Bien Jakabné 
(Budapest), dr. Erdős Emil, Engelmann Frigyes, 
Engelmann Gyula, Haberfeld Dezső, Keszler Géza, 
dr. Mányoky Gyula, Nagy József (Diósberény), 
Wertheim József 1 K, Ausch Jakab, Breit igám 
Ferenc (Szakadat), Binder Pál, Biróy Béla, Fodor 
Géza, Fördős Mihály, Hilbert Andrásné, Jankovits 
István, Jákob István, Kosa Ferenc, Kaufmann 
János (Szakadat), Kaiser Jenő, Kapp Ernő, 
Lukács László, Nagy Sándor (Hidegkút), Neubauer 
Gyula (Hogyész), dr. Parragh Elek, Pelcz Szilárd 
(Pécs), Lorschy Lajos, Wertheim Armin 60 till.

A fővárosi színvonalon álló gyönki fehér 
cabaret sikereiért köszönettel és elismeréssel illő 
megemlékezni Mányoky Róza Fehér Dániel né úr­
asszonyról, aki a kuruc dalokat, a monológot és 
a dialógot, szintúgy Mányoky Vilma úrnőről, aki 
meg a táncokat tanította be. Elismerés és köszönet 
illeti Óváry Ferencné úrasszonyt, aki igazán minta 
Lady-patronesse volt és férjét, a fáradságot, az 
áldozatot nem kiméit Óváry Ferencet, a lelkes 
elnököt, aki kedves conferencier-nak is bizonyult. 
Köszönet illeti özv. dr. Grossh Pál né úrasszonyt, 
a Gyönki Keresztyén Nőegylet elnökét, aki az 
egyesület színpadját és a felszereléseket átengedte. 
Dicsérettel kel. megemlékezni Schmidt Gézáról, a 
kis szereplők jó és fáradhatlan kis muzsikusáról 
es elragadtatással Mestyán Rudolfról, erről a négy 
hangszeren precízen játszó, abszolút hallású tizen­
hétéves fiúról, akinek ki nem képeztetése kár és 
veszteség lesz a zeneművészetre.

TANÜGYI I Ült EK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

A paksi áll. polg. fiúiskolában a rendes 
tanulók beiratása szeptember hó 1, 2, 3 és 4-én 
d. e. 8---I2 óráig eszközölhető. A javító-, felvételi- 
es potvizsgálatok sseptembei" hó 1 én d, u. 2 óra­
kor lesznek. Szeptember hó 5 én d. e. 8 órakor 
a tanév ünnepélyes megnyitása. Azon tanulók, akik 
iskolánkban először iratkoznak be, kötelesek a szü­
lők, vagy azok helyettese kíséretében megjelenni 
s bemutatni az előző évekről szóló iskolai bizonyít­
ványt, az anyakönyvi kivonatot s ha 12 éves múlt, 
az ujiaoltási bizonyítványt. Akik az előző évben 
iskolánk növendékei voltak, csak az iskolai bizo­
nyítványt tartoznak beadni. Az I. osztályba csak 
oly tanulót veszünk fel, aki 9. évet betöltötte s 
az elemi iskola 4 osztályát elvégezte. Az elemi 
iskola 5. vagy 6. osztályát végzett tanulók, ameny- 
nyiben koruknál fogva az illető osztályba belliének, 
a tantervi ktilömbözetbő! sikeresen kiállott felvételi 
vizsga alapján felvétetnek a II. illetőleg III. osz­
tályba, a felvételi vizsga díjmentes. A gimnáziumi 
és reáliskolai tanulók a megfelelő osztályba átlép­
hetnek akkor is ha 1. a latin, görög vagy francia 
nyelvből kaptak elégtelen osztályzatot; 2. ha az 
illető tanuló a most említett nyelveken kívül leg- 
tölebb két tárgyból kapott elégtelen osztályzatot. 
Az ilyen tanulóknak azonban tantervkülömbözeti 
\|zsgát kell tenniük és a 2. pont alattiak ezenkí­
vül azon tárgyakból a melyekből a felsorolt nyel­
veken kívül elégtelen osztályzatuk van, felvételi
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vizsgára is köteleztetnek. Ezen 2-ik esetben szabály­
szerűen felszerelt folyamodványra az engedélyt, a 
kir. tanfelügyelő adja meg. A hozzá címzett kér­
vény azonban az igazgatóságnál nyújtandó be. A 
tanterv különbözeti vizsgálatért tantárgyanként 4 
korona dij fizetendő. Behatási dij : 2 korona. 1 állí­
tási dij : 10 korona. Értesítő dij : 1 korona. Ki­
rándulási alapra 1 korona. Ifjúsági könyvtár 
gyarapítására: 1 korona. Nyugdíjalapra: 30 üli. 
összesen: 15 kor. 30^ fül. A tanítási dij két
egyenlő részletben is fizethető. Vagyontalan szülők 
gyermekei, ha jó magaviseletnek s az előző tanév­
ről legalább jó általános osztályzatú bizonyítványt 
mutatnak félj teljes vagy féltandijinentességet nyer­
hetnek. A kérvény Tol na vármegye kir. tantelügyc 
lőjéhez cimzendő s a beiratás alkalmával az igaz­
gatónál nyrujtandó be. Csatolandó az előző évi isko 
iái és szegénységi, vagy vagyontalansági bizonyít­
vány. Tanügyi pályán működők, valamint az állami 
tisztviselők ezen bizonyítvány csatolását mellőzhe­
tik. Ez esetben a kérvény a szabályszerű bélyeg- 
illeték alá esik, szegény tanulók részben vagy 
egészben ingyenes tankönyveket is kapnak. A um. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ur már nyolc 
év óta minden évben megengedte, hogy iskolánk­
ban a latin nyelvet rendkívüli tárgykép tanítsuk. 
Az engedély ugyan évriil évre kérendő, azonban a 
legvalószínűbb, hogy ezi az engedélyt a jövő tan­
évre is megnyerjük s valószínű, hogy a tandíj mint 
eddig évi 20 korona lesz e tanévben is. Figyel­
meztetem a vidéki tanulók szülőit, hogy fiai kitt az 
igazgató előleges beleegyezése és engedélye nélkül 
elszálásolni nem szabad.

A: igazgatóság.
Beiratkozások a pécsi városi felső kercske

(lelmi iskolába. A pécsi városi felső kereskedelmi 
iskolában a rendes tanulók beiratkozása f. évi 
szeptember hó 1, 2 és 3. napjain d. e. 9 órától 
1 1 ig fog megtartatni. Később jelentkezők csakis 
a kir. főigazgatóság engedélyével vehetők fel. 
Minden tanuló köteles szülője kíséretében meg­
jelenni. A behatási dij 20 kor. Az évi tandíj 200 
korona, melynek megfizetésére minden beirt tanuló 
szülője kötelezettséget vállal. A beiratkozáshoz 
szükséges okmányok: 1. iskolai bizonyítvány, 2. 
Keresztlevél, 3. ujraoltási bizonyítvány.

Az alsó osztályba csak 4 középiskolát végzett 
tanuló vehető fel.

Pécs, 1908 augusztus 23.
Az igazgatóság.

X álasztás. A nagydorogj községi II. sorszámú 
állandó menedék házvezetőnői állásra az elhalt Hor­
váth György né helyett Szalay Ilona képesített 
menedék házvezetőnő választatott meg.

Iskolaszék megalakulása. Az ozorai rk. 
iskolaszék 1908 július 26 án megalakult. Egyházi 
elnök: Pintér Károly, világi elnök: Cs. Kovács 
Mihály, jegyző: Győrváry Imre, gondnokok ; Kréz- 
ler Mihály és Cs. KovácsMihály lett.

Szakfelügyelő. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi minisztert, évi 82.543 szánni rendeletével 
a tolnavármegyei iparostanonciskolák szakfelü­
gyelői teendőinek ellátásával Füleld József győri 
állami ipari szakiskolai igazgatót bízta meg.

Allamsegély. Gyomlálná Győrffy Laura kurdi 
rk. tanítónőnek 364 és 200 kor. Niederland Fe­
renc bátaszéki községi tanítónak III. korpótlékul 
100, Pápay Ödön müzsi rk. tanítónak I. korpót­
lékul 200, Bátor Gyula felsőheg! rk. tanítónak
1. korpótlekul 200, Láng Ignác szakosi izr. taní­
tónak III. korpótlékul 100, Lindauer Ádám grá- 
bóci rk tanítónak II. korpótlékul 200, Éry Fe­
renc dombóvári rk.• tanítónak III. korpótlekul 100, 
a regölyi rk. irgalmas nővérek, 'forda Erzsébet 
cs Bodies Katalin tanítónőnek fizetésük 700—700 
koronára való kiegészítésére 1907 július 1 -töl évi 
252—252 korona államsegélyt utalványozott a 
miniszter.

Első harmadik évőtödös korpótlék állam 
segély. Gundiuin Paula bataszeki községi tanító­
nőnek harmadik évőtödös korpótlék fejében 100 
korona államsegély utal vány oztatott ki. Ez az első 
1 olna varmegyében.

Nyugdíjigény felemelés. Pápay Ödön mözsi 
rk. tanító nyugdíjigénye 1000 koronára emeltetet fel.

Tanitóválasztás. Bécsy Elemér, a szekszárdi 
Arlow Mária féle magánintézet tanítója a sütvénvi 
iskolához választatott meg tanítónak.

Államsegély. A simontornyai rk. iskolánál 
az V. állomás szervezéséhez a közoktatásügyi 
miniszter előzetes beleegyezését megadta és a tani tó 
fizetéséhez 900 koronával hozzájárult. — A dom­
bóvári állami iskolatantermeinek pótberuházására 
630 K államsegély utalványoztatott.

Beiratás. A szekszárdi izr. elemi iskolában 
a tanulók felvétele szeptember hó első 3. napján 
történik. Tandíj évi 40 kor. mely összeg havi 4 
koronás részletekben fizethető. Behatási dij nincs. 
Az I-sö osztályban csak a hatodik életévüket 
betöltött gyermekek vétetnek fel. Idegenek szüle- 
tésibizoiiyitványt is tartoznak bemutatni.

A nyugdíjigény felemelése Az államsegélyes 
tanítók nyugdíjigénye a 88.041/1908 számú minisz­
teri rendelet értelmében hivatalból fog felemeltetni 
de ha valakié egy éven belül fel nem emeltetik' 
úgy azt az illetők a kir. tanfelügyelőség utján 
kérelmezzék.

Felhívás a szülőkhöz.
A vallás- és közoktatásügyi nagyin, m. kir. 

miniszter úr által rendezett, beszédhibások javítá­
sára képesítő tanfolyamot elvégezve, arra képesítést 
nyertem. F. évi szeptember 1-től a beszédhibákban 
szenvedők részére tanfolyamot nyitok. Felhívom a 
mélyen tisztelt szülők figyelmét, kiknek esetleg 
beszédhibákban (minő pl. dadogás, hebegés, hada- 1 
rás, selypítés, orrbeszéd, r-törés, gamtnacismus 
stb.) szenvedő gyermekeik vannak, e megnyitandó '! 
tanfolyamra. A tanfolyamon a lehető legcsekélyebb 
tandíj mellett gyermekeik rövid idő múlva beszéd- 1 
hibájuktól, melynek a gyermek jövőjére kiható 
hátrányát leírni feleslegesnek tartom, megszabadul­
nak. A tanfolyamon résztvehetuek, felnőttek és 
gyermekek fiuk és leányok, elemi, polgári és 
középiskolai tanulók, kiket csoportokba osztva 
fogok tanítani, de kívánatra különórán is. A tan­
dijat később fogom meghatározni, előre is jelzem, 
hogy havi 5—10 koronánál több nem lesz. Elfoga­
dok különórára akár rendes, akár magántanulókat, 
kiknek tent leirt betegségen kívül tanulmányuk 
folytatásában a különórára szükségük van. Jelent­
kezni lakásomon Szegzárdi Takarékpénztár épület.

Kálmán Ferenc,
tanító.

Szerkesztői üzenetek.
Marilla. Tcrsziikc miatt a jövő számra maradt. 
Szerkesztőnk több, hozzá érkezett privát levélre, fel­

gyógyult i után fog válaszolni.

HIRDETÉSEK.

Eladó
szóló

Szekszárdim, a tisztviselő telep tőszom­
szédságában fekvő 851 négyszögöl nagv- 
ságu, teljesen termőképes és jókarban lévő 
szőlő éladó.

Venni szándékozók dr. Steiner Lajos 
szekszárdi ügyvéddel értekezhetnek. 1 ■>

Eladó kazán.
Egy évig használt, teljesen 

jókarban lévő 200 literes pálinka­
főző kazán kigy ócső vei együtt 

eladó. — Bővebbet

Petrovits György
tulajdonosnál

0-37-10.1 a,j ©n.
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SO
a legfinomabb és legtisztább készítmény, 
a legszigorúbb-egészség-ügyi követelmények 

szerint előállítva.
Kapható 1 kilós dobozokban 1 koronáért

GAUZER ÁDÁM
fiiszer , csemege- és ásványvíz-kereskedésében

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár. 181

Nincs kellemesebb, 
szórakoztatóbb, ta­
karékosabb s|>ort a 
fényképezésnél. Ez 
indított arra, bogy

kodak- 
cikkekben

minden irányban fel­
szerelt raktárt léte­
sítsek. Gépek már 6
kor. 50 fillíől kezdve 
kaphatók. (Másoló­
papír, lemez, film

és minden vegyszer raktáron.)
A vásárló szakszerű útbaigazítást nyer, oly­

annyim, bogy az első felvétele is biztosan sikerül.

„Garay“ drogéria, Szekszárd.
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Bérbeadási hirdetmény.
A bátászéki teréziánumi alap. uradalom tulajdonát képező, 

Bataszek községben fekvő nagyvendéglő-épület mellékhelyiségeivel 
együtt

folyó évi szeptember tió 12-én

az uradalmi tiszti irodában nyilvános zárt ajánlati versenytárgyaláson 
1909 január hó 1-től 1914 december hó 31-ig terjedő időre bérbe 
fog adatni.

Az egy koronás bélyeggel és 200 korona bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatok, melyben a beajánlott összeg szám- és betűvel kiírandó 
és amelyben ajánlatot tevő kijelenti, hogy a feltételeket ismeri és 
azokat magára nézve kötelezőnek tartja, a mondott nap délelőtt 11 
órájáig, amikor is az ajánlatok felbontatnak, az uradalmi tisztségnél 
benyújtandók, annál is inkább, mert az elkésve érkezett vagy utólag 
tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok el- vagy el nem fogadása, úgyszintén 
azok közti szabad választás joga, nem tekintve a beígért bérösszeg 
mennyiségét, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium számára 
fen tar tátik.

Feltételek a bátászéki tiszti irodában betekinthetnie.
Bátaszék, 1908 augusztus 26-án.

Uradalmi tisztség.
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Gimnázium, polgári fiú- és leányiskolában használandó

TANKÖNYVEK
használt és uj állapotban, valamint mindennemű

ELEMI ISKOLAI TANKÖNYVEK
iskolatáskák, tűzetek, könyvszijak. zsebkések, zsebtentatartók. mindennemű 
iro- és rajzszerek, u. m.: festékek, ecsetek, tus-csészék és mosópoharak, 
tusok, színes és fekete tenták. rajzeszközök, rajzdeszkák, fejes- és három­
szög vonalzók, színes és fekete Írónők, toll és tollszárak, radírok, tolldobozok.

stb., stb. a legelőnyösebben beszerezhetők

Krummer Vilmos Molnár-féle műintézet r.-t. Kaszás Sándor
(volt Molnár- és Báter-cégek)

könyvkereskedéseiben Szekszárdon
."VC, »Ü

1<SV @
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Eladó szőlő
Bakidban, a volt Elmann-féle szép 

fekvésű, 8 holdas szőlő présházzal, tanyá­
val, 2 nagy káddal, vaspréssel st. terméssel 
vagy anélkül, egészben vagy részletben is, 
jutányos áron szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt

i_2 Kamarás Béla.

A legszebb fényképek

KISS JENŐ
„Kossuth“ műtermében készülnek

Szekszárd,
Széchenyi-utcza 651. szám.

10—26

1

Pinczehely község betétszerkesztö bizottságától.

17. sz. 
biz. 1908.

Hirdetmény. 13
Pinczekely község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, 
hogy az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII. és az 1891 : 
XVI. t.-cikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1908 szep­
tember lió 17 ik napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvben 

előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a 
kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okira­
taikat mutassák fel;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog telekkönyvi 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi 
hatósághoz intézett szabályszerű beadvány utján 
kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai és az 
1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, .vagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulaj­
donjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik 
és a bélyeg- és illeték-elengedés kedvezményétől 
is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok

tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 1908 augusztus 25-én.

Kardos Herman, Dávid Samu,
kir. tkönyvvezető. kir. betétszerk. biró.

Közérdek

Mii dudás 
A Benedek - völgyben fekvő, 3581 J 

Q-ölnyi szőlőnket az idei terméssel, Két, 
tanyával és az ezekben levő felszereléssel 
együtt, elköltözés folytán, önkéntes magán 
árverésen eladjuk.

Az árverés

f. évi szept. 13-án d. u. 4 órakor
(litánia után) a helyszínén lesz megtartva, i 

Az árverési vételi feltételek az árverés ! 
megtartásakor lesznek közölve.

Módly László és neje.

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok, ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az iutézet szakorvosa bávkiuek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megveudelósek az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatonként 2—lG koronáig.

Ugyanott most jelent meg : Az * mber egész­
sége a czimü orvosi mii, mely kizárólag a sérv bajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 48—*')2

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Figyelem I
Legpontosabban szállítok kiváló minőségű 

légszáraz kemény aprított tűzifát, métmnázsán- 
ként 2 kor. 80 fillér, kilónként 3 fillér árban.

Csépléshez tatai brigét szén, porosz és salgó­
tarjáni szén, vahunint kerítés és lúgoshoz tölgyfa 
oszlopok aladása.

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong

tűzifa
jutányos árért kapható saját telepemen, a vasúti 
állomás mellett.

Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és széukereskedő

SZEKSZÁRDON. «$ io

Aprított tűzifa eladás nagyban és kicsinyben!

Értesítés.
Van szerencsém Szék szárd és vidéke n. é;. 

közönségét tisztelettel értesíteni, hogy

kőműves iparigazolványt
váltottam. —- Kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását: házépítések, gazdasági épületek, pince­
burkolatok, épület tatarozások, szóval az építő- 
szakba vágó bárminemű munkák kiadásánál. Gyors,, 
szolid munka és igen mérsékelt árak képezendik 
főtörekvésemet. •— Költségelőirányzatot és terv­
rajzokat díjmentesen készítek.

Bence Márton kőműves Szekszárd,
Szluha Gy.-utca 678. sz. 1-3

373 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX-ik 

t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
bpesti kir. járásbíróságnak 1901 évi Sp. II. 880/3. számú 
végzése következtében, dr. Bárdos Sámuel budapesti ügy­
véd által képviselt, Aufrecht és Goldschmid czég javára. 
Dobó Mátyás dombóvári latós ellen 133 korona 90 fillér 
s jár. erejéig 1908 évi junius hó 8-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 840 
koronára becsült következő ingóságok, u. in. : 2 drb. 
ló és egy kocsi nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a lamási-i kir. jbiroság 1908. 
évi V. I. 229/2 sz. végzése folytán 133 korona 90 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1908 évi február hu 1-ső napjától 
járó 5°/„ kamatai, V3% váltódij és eddig összesen 111 
korona 07 fillérben bírói lag már megállapított költségek 
erejéig, alperes lakásán, Dombóváron leendő megtartására 
1908 évi szeptember hó 2-ik napjának délutáni 2 órája batár­
időül kitüzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX-ik t.-cz. 107 és 108-ik t;-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881-ik évi LX-ik t -ez. 120. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tamásiban, 1908 évi augusztus hó 13-án.
Haán Gyula, 

kir bir. végrehajtó

Szent-Lukácsfürdői

KRISTÁLYFORRAS
ÁSVÁNYVÍZ

étvágyat javit, gyomorron tást. megaka­
dályoz.

Kapható minden jobb fűszer- és vegyes- 
kereskedésben.

Főraktárak: Schlésinger Ignác fűszer- 
kereskedőnél Szekszárd, Strasser Fülöp fü- 
szerkereskedőnél Tolna, Davidovics Testve 
rek füszerkereskedőknél Bonyhád. Bondi 
Ernő cégnél Pincehely. 181 10-m

I*

Mindenki csak saját
gondatlansagat okozhatja, 
ha görcseres (viszeres 
dagadt) lábai kisebesed­
nek. mivel mindez meg­
akadályozható és a kisebe
sütés nélküli fájdalom is 
megszűnik, ha

gummiharisnyát
visel.

Mellékelt mérték után 
postai megrendelésre is 
szolgál a

„(íavay Drogéria“
Szekszárd.
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi- 

ives tudomására hozni, miszerint Szek-SZárdOD, 
Széchenyi utca 140. szám alatt (volt Martin féle ház) 
a mai kornak megfelelő

bútor üzletet
nyitottam.

Raktáron tartok legújabb divata, szolid ki­
dolgozású lmtovokat igen jutányos árakon.

Egyben (elhívom a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét ugyanazon házban levő asztalos- 
műhelyemre, hol minden igényeknek megfelelő 
modern bútorok elkészítését bármely rajz után 
elfogadom.

Kívánatra tervekkel szívesen szolgálok.
Fötörekvésem olcsó árban jó minőségű bútort 

szállítani.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozom, kérem szives pártfogását.

0ßa
00 Hirdetmény.
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Kiváló tisztelettel
Laskó Károly
asztalos és butovraktáros.

N ti g y, zn o (I e r n

üzlet-
helyiség

Szekszárdon, a város legélén­
kebb helyén

! kiadó!
Bővebbet a kiadóhivatalban. 

Ugyanott

állványok
is kaphatók.

0
0Ú

A „Lengyeli Kölcsönös Állatbiztosító Szövetkezet“ felszámolás alatt; 
a. szövetkezeti igazgatóság, mint felszámoló bizottság ezennel közhíré teszi, 
hogy a szövetkezet felszámolása a szekszárdi kir. törvényszék 5255/P. 1908. 
szám alatt kelt végzésével bejegyeztetett.

1 elhivatnak ennélfogva mindazok, kiknek a szövetkezet ellen köve­
teléseik vannak, hogy ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított 
hat hónap alatt a szövetkezet felszámoló-bizottságának okvetlenül bejelent­
sek, mert ellenkező esetben követeléseik figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Lengyelen, 1908. augusztus 12-én.

2-3 A felszámoló bizottság.
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ősajtók
Gyümölcs-sajtók

..HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kézi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

(jfyiimö.lcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó-gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
ZLé-sajtolólr, "bog-37-6 őrlők 

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyümölcs-hámozó és vágó gépek 
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPH0NIA“ permetezők szólók, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére
Szőlő-ekék

gyártatunk es szállittatuak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYFARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gözhamorai által

---------------------BÉCS, II I, Taborstrasse 71.----------------------
164 Kitüntetve 600 arany, ezüst éremmel stb. 8—14
Részletes árjegyzékek ingyen és bérmentve. Képviselők és viszontárusitók kerestetnek.

Bor sajtók
minden nagyságban kettős emeltyű-szerkezettel 

(Mabill-vendszer).

Szölőzuzók
o•) 11 agyságbai 1, nagy 

szerkezettel.
lendkerékkel, kevevő- 
Bogyózók.

vgujahh tolókerekes, nikkelezett szerkezetű, továbbá: darálók, konkolyválasztók, rosták, ekék. szecskavágók kézi- és járgányhajtásra.

Benzinmotorok malmok hajtására és ipari célokra.
Állandó nagy raktár az összes gazdasági gépekben. — Kedvező fizetési feltételek.

MÜLLER TESTVÉREK
to nos

varrógép és gazdasági gépek nagy raktára Szekszárd. Kaszinó-bazár épület.
23-5*
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Árverési hirdetményi kivonat.
A tamási-i kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ság részéről közhírré tétetik, hogy a »Szentgotthárdi 
takarékpénztár r. t« végrehajtatónak, Sülé László és 
Siile Borbála szakcsi lakos végrehajtást szenvedettek 
elleni végrehajtási ügyében 2480 kor. 27 fill, töke, ennek
1907 julius 1-től járó 6 százalék kamata, 87 kor. 50 fill, 
után 1907 julius 1-töl, 87 korona 50 fill után pedig
1908 január 1-töl járó 8 százalék késedelmi kamatok. 
2 kor. 35 fill, felhívási dij, 1 százalék kötbér, 3 százalék 
kártalanítási dij, 66 kor. 30 fill, per, 46 kor. 26 fill, végre­
hajtási már megállapított,, úgy 39 kor. 20 fillérben ezúttal 
megállapított költségek, úgy az ezennel csatlakozónak 
kimondott dr. Debreczeni József ügyvéd, mint Dákó 
Györgyné hagyatéki követeléseinek behajtására kirendelt 
ügygondnok 240 kor. na tőke és járulékai erejéig fenálló 
követelései kielégítése czéljából a szekszárdi kir. tör­
vényszék, a tamási kir. járásbíróság területén levő, a 
szakcsi 476. sz. betétben felvett A I. 1—3 sor" 960., 9bl. 
és 962. hrsz. ingatlanok 1312 kor, a szakcsi 447. számú 
betétben felvett A II. 1—16 sor 2331/1, 2710 1, 2711, 
3812/1, 4161/1, 4467/2, 4458/2, 4679/1. 5320/1, 6020/2, 
6427/V, 7388/2, 7723/1, 11049/1 hisz. ingatlanok az ezekhez 
tartozó legelő és erdőilletőség 1606 kor. kikiáltási árban, 
1908 évi szept. hó 29-ik napján délelőtt 10 órakor Szakcs 
községházánál végrehajtató vagy helyettese közbenjötte 
esetében megtartandó árverésen el fognak adatni.

Figyelmeztetnek a venni szándékozók, hogyaz ár­
verés megkezdése előtt a fenti kikiáltási ár lO^/O-át 
bánatpénz fejében letenni s a vételárt 3 egyenlő részlet­
ben 5"/o kamatokkal együtt a tamási-i kir. adóhivatalnál 
mint letéti pénztárnál lefizetni kötelesek, végre, hogy 
az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alulirt tkvi 
hivatalnál, úgy Szakcs községházánál megtekinthetők.

Tamásiban, a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál 
1908 évi junius hó 17-én.

Resosi
kir. járáshiró.

Ideális avcz-evéme a zsirtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerü

DIANA ARCZKENÖCS ,
szeplő, máj folt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ára I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 9-26

KÖZÉRDEK

171 * ,.1.1 T i ,, bútor- és épület aszta-T lSClll hajós Jos, a „Pirnitzer József 
és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart a 
legújabb és legmodernebb bútorokból, szalon-, 
ebédlő- és iroda berendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
készülnek.

iron

Ml 4997. 1908.
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Úgy 21, lóerejii Faivbanks-fcle

benzinmotor
jutányos áron eladó 

Cim a kiadóhivatalban.

A központi járás toszolgabivajatol.

Pályázati hirdetmény.
55 Tolnavármegye központi járásához tartozó Bátaszék nagyközségben A
íf üresedésbe jött segédjegyzői és írnok-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek. H, 
M Községi segédjegyző javadalmazása : a község részéről 730 K, az y
A ál Ham hozzájárulása 270 K, összesen 1000 K. Az Írnok-végrehajtó tize- 
M tése 800 korona a község pénztárából. ^
« Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 1900. évi XX. t.-c. 8. K
M §-ában, illetve az 1883. évi'I. t.-cikk 19. §-ának második bekezdésében ^ 
M előirt képesítést és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt R5 
“ kérvényeiket folyó évi szeptember hó 12-ig nálam nyújtsák be. M

"a lóvónól f övi S7p.ntp.mber hó 14-én UByi A választást Bátaszék községházánál f. évi szeptember hó 14-én rjjl
A d. e. 9 órakor fogom megejteni. --

Szekszárd, 1908 augusztus 27.
ti

MJl
Bajó Pál, U

. . . . jlőszolgabiró.

Bor- és mustmérők
Wagner-féle hordó pecsétnyomó akonához 
pléh sablonok legolcsóbban beszerez­

hetők 2—5

SZInTO-EZS
látszerész és vésnöknél

Szekszárd, Kaszinó-bazár épület.

Pályázati hirdetmény.
A «Szekszárdi Kaszinó» igazgatósága a kaszinó éttermének 

bérletére pályázatot hirdet.
A bérlet 1908. évi október hó 1-én kezdődik és tart 6 éven át, 

vagyis 1914. évi szeptember 30-ig.
A bérlő részére lakásul a kaszinó helyiségeiből 2 szoba, konyha és 

egyéb megfelelő mellékhelyiségek engedtetnek át; a bérlő gyakorolhatja a 
kaszinó összes helyiségeiben az étel és italmérési jogot, szivarok és szivarkák 
elárusitását, őt illetvén egyúttal a 2 billiárd, sakk, a kettős fedett tekepálya 
és a kártyajátékok utján befolyó összes jövedelem is.

A bérlő tartozik 5( 0 korona ovadékot letenni és a kaszinótagok 
kiszolgálására — az igazgatóság rendelkezéséhez képest — 2-—4 állandó 
pincért tartani, estélyek vagy nagyobb összejövetelek alkalmával szolgaszemély­
zetről a szükséghez mérten gondoskodni; az összes helyiségeket fűteni és 
világítani és az igazgatósáp által kijelölendő helyiségeket tisztán tartani.

Mindazok, kik ezen üzletet bérbe venni óhajtják, felhivatnak, tiogy 
ajánlatukat

f. évi szeptember hó 15-ig
a «Szekszárdi Kaszinó» igazgatósága citnére — 
felvilágosítások megadatnak — küldjék be.

Szekszárd, .908. évi augusztus hó 25-én.

hol a netán még szükséges

Szekszárdi Kaszinó igazgatósága.

hízósertés trágya
6-12 A legolcsóbb és leghatásosabb trágya a buda

pest—kőbányai tvágyaszáritógyár gyártmánya,

SCHLOSS LAJOS SZÉK SZÁR I).

Szekszárd, 1908. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzat gyár r.-t. nyomása


